



Sud Bosne i Hercegovine
Sud Bosne i Hercegovine

Број: С1 3 Иж 041788 21 Иж
Сарајево, 08.12.2021. године

Суд Босне и Херцеговине у Сарајеву, у вијећу Апелационог одијељења састављеном од судија Весне Трифуновић, предсједнице вијећа, Срете Црњака и Динке Бешлагич Човрк, чланова вијећа, одлучујући о жалби Даворке Фабриј из Ливна, Брина бб, изјављеној против рјешења Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број: 06-1-07-1-502/21 од 18.11.2021. године, у нејавној сједници, одржаној дана 08.12.2021. године, донио је

Р Ј Е Ш Е Њ Е

Жалба се одбија.

Образложење

Рјешењем Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број: 06-1-07-1-502/21 од 18.11.2021. године, није дата сагласност на одлуку Градског вијећа Ливно, број: 01-02-2672/21-3 од 24.09.2021. године, којом се на дужност члана Градске изборне комисије Ливно именује Даворка Фабриј.

Против наведене одлуке жалитељица Даворка Фабриј је благовремено изјавила жалбу због погрешне и произвољне примјене закона и прописа од стране Централне изборне комисије односно погрешног тумачења и примјене ставова Суда БиХ учињених од стране Централне изборне комисије БиХ. Наводи да посебно оспорава наводе Централне изборне комисије БиХ, а који су резултат погрешног тумачења праксе Суда БиХ, да Градско Вијеће Града Ливно није цијенило ранг листу кандидата на којој се налазила подносиатељица жалбе. Надаље, наводи да је Централна изборна комисија БиХ прекорачила своја овлаштења када није испоштовала вољу Градског Вијећа Града Ливно, те није дала сагласност на именовање особе за коју не постоје никакве законске сметње те се на тај начин Централна изборна комисија БиХ на незаконит и неправилан начин, излазећи из оквира својих овлаштења, укључила у формирање воље Градског вијећа. Даље наводи да је Градско вијеће Града Ливно гласало за кандидате по ранг листи, као и да кандидати Игор Михаљевић и Јосип Видовић нису добили надполовичан број гласова. Исто тако наводи да је трећерангирани Игор Михаљевић био запослен као савјетник министра полиције Даринка Михаљевића (ХДЗ БиХ) у прошлом сазиву владе Кантона-Жупаније. Такође наводи да је четворорангирани Јосип Видовић који је имао исти број бодова на листи успешних кандидата за члана ГИК Ливно, као и Игор Михаљевић који је

био овлаштена особа испред странке ХДЗ БиХ на протеклим изборима 2020.године.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине у одговору на жалбу је предложила се иста одбије као неоснована, позивом на одлуку вијећа Апелационог одјељења овог суда, број: С1 3 Иж 031584 19 Иж од 30.01.2019. године.

Испитујући ожалбену одлуку у оквиру жалбених навода, вијеће Апелационог одјељења Суда БиХ је одлучило као у изреци из сљедећих разлога:

Жалба није основана.

Из стања списка произлази да је Градско вијеће Ливно, актом број: 01-02-2672/21 од 29.09.2021. године, затражило од Централне изборне комисије Босне и Херцеговине сагласност на:

- одлуку број: 01-02-2672/21-1 од 24.09.2021. године, којом се **Слађана Пејаковић** именује на дужност у чланству Градске изборне комисије Ливно,
- одлуку број: 01-02-2672/21-2 од 24.09.2021. године, којом се **Весна Ивковић** именује на дужност у чланству Градске изборне комисије Ливно и
- одлуку број: 01-02-2672/21-3 од 24.09.2021. године, којом се **Даворка Фабриј** именује на дужност у чланству Градске изборне комисије Ливно.

Централна изборна комисија БиХ на основу предметне документације на својој 76. сједници, одржаној дана 18.11.2021. године, рјешењем број: 06-1-07-1-502/21 од 18.11.2021. године је дала сагласност на одлуку Градског вијећа Ливно број: 01-02-2672/21-1 од 24.09.2021.године, којом се на дужност у чланству Градске изборне комисије Ливно именује Слађана Пејаковић, чланица, а рјешењем број: 06-1-07-1-502/21 од 18.11.2021. године дала је сагласност на одлуку Градског вијећа Ливно број: 01-02-2672/21-2 од 24.09.2021.године, којом на дужност у чланству Градске изборне комисије Ливно именује Весна Ивковић, чланица. На истој сједници, Централна изборна комисија БиХ, рјешењем број: 06-1-07-1-502/21 од године није дала сагласност на Одлуку Градског вијећа Ливно број: 01-02-2672/21-3 од године којом се на дужност у чланству Градске изборне комисије Ливно именује **Даворка Фабриј, чланица.**

У конкретном случају, а на основу увида у достављену документацију од стране Градског вијећа Ливно, Централна изборна комисија БиХ је утврдила да је приликом именовања чланова изборне комисије Градског вијеће Ливно одступљено од редослиједа кандидата на ранг-листи, коју је у складу са одредбом члана 7. став (1) тачка ц) Упутства о утврђивању квалификација, броја, именовању и разрјешењу и обуци чланова изборне комисије основне изборне јединице у Босни и Херцеговини (Пречишћени текст) ("Службени гласник БиХ", број: 29/18 и 36/19) (у даљем тексту Упутство) доставила конкурсна комисија.

Одредбом члана 2.12 став (5) Изборног закона Босне и Херцеговине ("Службени гласник БиХ", бр. 23/01, 7/02, 9/02, 20/02, 25/02, 4/04, 20/04, 25/05, 52/05, 65/05, 77/05, 11/06, 24/06, 32/07, 33/08, 37/08, 32/10, 18/13, 7/14, 31/16 и 41/20) је прописано да чланове општинске изборне комисије именује општинско/градско вијеће, односно скупштина општине, уз сагласност Централне

изборне комисије Босне и Херцеговине, на основу јавног огласа по процедури коју утврђује Централна изборна комисија Босне и Херцеговине.

Имајући у виду цитирану законску одредбу и чињеницу да је Градско вијеће Ливно приликом именовања чланова изборне комисије одступило од редослиједа кандидата на ранг листи, Централна изборна комисија БиХ је актом број: 06-1-07-1-502/21 од 21.10.2021.године, затражила од Градског вијећа Ливно да достави образложење за одступање од ранг листе успјешних кандидата приликом именовања три члана Градске изборне комисије Ливно и то за именовање петорангиране Даворке Фабриј, односно зашто у чланство Градске изборне комисије Ливно нису именовани трећерангирани кандидат Игор Михаљевић или четвртрангирани кандидат Јосип Видовић.

Надаље, Градско вијеће Ливно је актом број: 01-02-2672/21 од 03.11.2021.године доставило информацију у којој је између осталог наведено да је именовању Слађане Пејаковић, Весне Ивковић и Даворке Фабриј „претходила расправа на којој је констатовано да су утврђене одређене нејасноће у погледу ранијег ангажмана Игора Михаљевића и Јосипа Видовића, те није извјесно да ли је расправа утицала на гласање вијећника. Исто тако, именовање Сладање Пејаковић, Весне Ивковић и Даворке Фабриј је резултат гласања како је прописано чланом 89. Пословника о раду Градског вијећа Ливно.

Дакле градско вијеће Ливно осим проведене расправе и резултата гласања, није доставило конкретно образложење о разлозима именовања Даворке Фабриј.

Увидом у спис предмета достављен од стране Градског вијећа Ливно, утврђено је да је конкурсна комисија за именовање три члана Градске изборне комисије Ливно након обављеног писменог и усменог интервјуа са кандидатима сачинила ранг листу према којој је Слађана Пејаковић прворангирана кандидаткиња са укупно освојених 42 бода, Весна Ивковић другорангирана са освојених 39 бодова, на трећем и четвртном мјесту су Игор Михаљевић и Јосип Видовић са такође освојених 39 бодова, док је Даворка Фабриј петорангирана са освојених 38 бодова.

Наведена ранг листа је достављена Градском вијећу Ливно који врши именовање чланова Градске изборне комисије Ливно, а цијенећи положај кандидата на ранг листи према утврђеној процедури из члана 7. став (1) тачка ц) Упутства.

Супротно напријед наведеном, Градско вијеће Ливно није цијенило Ранг листу коју је конкурсна комисија сачинила и предност приликом именовања чланова градске изборне комисије Ливно је дало петорангираном кандидату Даворки Фабриј. Градско вијеће Ливно у конкретном случају није дало адекватно образложење из којих разлога је одступило од достављене ранг листе коју је у смислу члана 7. став (1) тачка ц) Упутства, сачинила конкурсна комисија.

Из напријед наведеног, а имајући у виду цитирану одредбу члана 2.12 став (5) Изборног закона Босне и Херцеговине, и по схватању суда, произилази да дискреционо право општинског/градског вијећа приликом именовања кандидата

у изборну комисију не значи да општинско/градско вијеће именује кандидате по својој вољи, него мора цијенити достављену ранг-листу кандидата.

И по схватању суда, у погледу именовања Игора Михаљевића на дужност у чланству градске изборне комисије Ливно нису постојале сметње за његово именовање, будући да је именовани испунио све опште и посебне услове прописане Изборним законом Босне и Херцеговине и Упутством о утврђивању квалификација, броја, именовању и разрјешењу и обуци чланова изборне комисије основне изборне јединице у Босни и Херцеговини.

С обзиром на наведено, правилно је побијано рјешење Централне изборне комисије којим је одбијено давање сагласности на одлуку о избору петорангираног кандидата Даворке Фабриј.

Жалитељ је морао поштовати ранг листу коју је сачинила Комисија за провођење поступка по јавном огласу након обављеног интервијуа у смислу члана 7. тачка ц) наведеног Упуста. У супротном би се изгубила сврха обављања интервијуа који је прописан и који у појединим ситуацијама може бити одлучан код именовања кандидата за члана изборне комисије. Наведена одредба прописује да чланове општинске односно градске изборне комисије именује општинско, односно градско вијеће, односно скупштина општине али на основу јавног огласа по процедури коју утврђује ЦИК БиХ посебним прописима-Упутством. Из смисла наведене одредбе не произлази дискреционо право наведених органа да именују кандидате по својој вољи. Исти морају цијенити предложену Ранг листу коју им је по утврђеној процедури доставила Комисија за избор, па у случају да се не слажу са приједлогом те комисије требају дати адекватно образложење.

Слиједом свега напријед наведеног, побијана Одлука Централне изборне комисије БиХ је правилна и законита, а жалба неоснована, па је исту, примјеном одредби члана 81. став 1. Закона о управним споровима Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 19/02, 88/07, 83/08 и 74/10), ваљало одбити.

**ПРЕДСЈЕДНИЦА ВИЈЕЋА
СУДИЈА
Весна Трифуновић**